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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

- 4415 – 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n. 470/2022 - DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 – Progetto di riqualificazione della pensilina sita in Via 

Caprera all'altezza dell'Istituto Champagnat e della piazzetta retrostante. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la Proposta di Deliberazione N. 2022-DL-470 del 28/11/2022 – Documenti Previsionali 

Programmatici 2023/2025 - Proposta della Giunta n. 51 in data 6 dicembre 2022; 

 

Premesso che la pensilina in oggetto versa da tempo in stato di degrado e abbandono ed è attualmente 

priva di alcuna funzione; 

   

Considerato che, nonostante recentemente siano stati effettuati puntuali interventi di ripristino delle 

vetrate e della tettoia, il manufatto continua a presentarsi in condizioni inadeguate sotto il profilo 

estetico e funzionale; la piazzetta retrostante è attualmente ancora aperta al transito e alla sosta dei 

veicoli, ma non funzionale al sistema di viabilità locale; nella stessa, uno spazio è dedicato ai dehors; 

 

Preso atto che esiste un’ipotesi progettuale di riqualificazione radicale della pensilina e della piazzetta 

retrostante, al vaglio del Municipio, che apporterebbe un importante miglioramento sul piano estetico 

e funzionale dell’area in oggetto, reinserendo il manufatto nel tessuto urbano e trasformando l’area 

retrostante in un gradevole luogo di aggregazione;  

 

Ritenuto che la riqualificazione complessiva dell’area costituisca un’importante opportunità per il 

territorio, i cittadini e le attività commerciali; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A individuare, nell’ambito del Piano Triennale dei Lavori Pubblici, le risorse necessarie a finanziare 

il progetto di riqualificazione in oggetto, riferendosi al Municipio per gli aspetti di dettaglio. 

 

 

Proponente: Costa (Forza Italia). 

 

Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, 

Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 40. 
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Esito votazione: approvata con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 


